

“你喝的黄酒应该没事，你来开吧”

提供车辆让朋友醉驾，男子坐副驾也获刑

现代快报讯(通讯员 钱睿 记者 严君臣)提起危险驾驶罪,大多数人认为犯罪的肯定是机动车驾驶人。殊不知,若车辆的实际管理者在明知行为人饮酒时,仍提供自己控制下的车辆,或指使、教唆行为人为驾驶机动车,也可认定为危险驾驶罪的共犯。6月23日,现代快报记者了解到,近日,南通通州法院开庭审理了一起这样的危险驾驶犯罪案件,驾驶人时某及提供车辆的朱某均被判处拘役两个月,并处罚金人民币四千元。

朱某、时某二人是老乡,2024年12月18日晚,朱某做东,喊时某和另一个老乡一起到暂住地吃饭。

在推杯换盏、觥筹交错中,三人的友情迅速升温。

酒足饭饱的朱某、时某,将下一站锁定在某休闲会所的洗浴中心。当朱某走到车旁准备上车时,想到自己曾因酒后驾驶被以危险驾驶罪判刑,迟疑片刻后对时某说道:“我喝的白酒,你喝的黄酒应该没事,你来开车吧。”

时某不好意思拒绝,便坐上驾驶位,朱某则顺势坐到了副驾驶位。当日20时36分许,时某被执勤民警查获。经鉴定,其血液中的乙醇含量为182mg/100mL。

法院经审理认为,被告人朱某明知被告人时某饮酒,仍提议并提

供车辆,由时某在道路上驾驶机动车,二被告人均已构成危险驾驶罪。鉴于时某、朱某在共同犯罪中均系主犯,同时结合各自具有的坦白、认罪认罚等情节,遂作出前述判决。

法官提醒

危险驾驶罪的刑事责任,从不会因“未手握方向盘”而豁免,虽“仅为乘客”,但法律在危险驾驶罪的“责任链”上,向来不会纵容任何漠视它的参与者。

丈夫打赏主播,这钱妻子能要回?

法院:女主播返还11万余元

发现枕边人不仅偷偷打赏主播数十万元,二人还建立了所谓的“恋爱关系”,真是士可忍孰不可忍。退钱!通通退钱!

来源:江苏高院

丈夫背着妻子 频繁给主播打赏、转账

2007年,小徐与小马结为夫妻。2022年10月,小徐在某短视频平台上认识了主播小朱,经多次打赏、互相聊天,两人往来日渐频繁。2023年3月,小徐与小朱线下见面,并确认了所谓的“恋爱关系”。

2022年10月至2023年2月期间,小徐通过其名下的两个短视频账号,先后给小朱豪刷“嘉年华”进行打赏。2023年3月至8月,徐某继续打赏小朱16万元。根据平台分成规则,其中50%的打赏款由平

台公司取得。在此期间,小徐还通过微信、支付宝等共计向小朱转账5万余元,小朱也向小徐转账共计1万余元。

纸包不住火,小徐的妻子小马发现了两人的不正当关系。2024年1月,小马向该短视频平台反映投诉。平台公司接到投诉后,当即对小朱的账号作禁播处罚。

小马认为小徐系基于与小朱维系不正当男女关系的目的进行打赏、转账,明显违背公序良俗,且款项均属于夫妻共同财产,其作为配偶有权要求全部返还,短视频平台在此事件中未尽到监管职责,遂诉至法院,要求小朱返还获得的打赏款和转账款,短视频平台返还基于分成规则取得的款项。

法院判定 女主播退还11万余元

法院经审理认为,2022年10月至2023年3月期间,小徐与小朱尚未建立不正当男女关系,在此时间段内,小徐对小朱的打赏属于正常网络消费,不违反法律、行政法规的强制性规定,依法成立、有效。

但是,自2023年3月两人线下见面并确认恋爱关系后,小徐对小朱的打赏及通过微信、支付宝等转账款项均属于违背公序良俗之赠与,侵害了夫妻共同财产权,当属无效。小马作为配偶一方主张返还,于法有据。

其次,关于短视频平台的责任,小徐与短视频平台之间就其观看直播、充值、打赏等行为成立网络服务合同关系,上述行为本身系正常网络消费,受法律保护。本案并无证据证明小徐与小朱的不正当男女关系在直播中有所体现,客观上短视频平台难以对小徐是否基于不正当男女关系打赏小朱及是否侵害其他共有权益作出实质性审查和判断。在接到小马的投诉反馈后,短视频平台已及时对小朱账号作禁播处罚,在现有技术监管范围内尽到了监管职责,故短视频平台对基于分成规则取得的款项无需承担返还责任。

综上,法院判决小朱向小马返还建立不正当男女关系后给付的11万余元。判决作出后,小马、小朱均不服,提出上诉。二审法院经审理,驳回上诉,维持原判。

法官说法

作为网络服务提供者的平台公司,对主播的直播内容负有一定的监管义务,在取得相应打赏收益的同时,应不断强化自身监管职责,通过账号注册审核、充值风险提示、违规举报处置等多环节、全方位履行平台主体责任,促进网络直播行业良性发展,引导树立向上向善的良好社会风尚。

此外,网络直播等新兴互动形式并非逃离法律规制的法外之地,打着直播打赏的幌子,向第三者赠与财产,同样难逃法律制裁。

司机停车找身份证,不想车门被撞



扫码看视频 轿车司机下车找身份证,不想车门被货车撞上 警方供图

现代快报讯(记者 高达)日前,苏州吴江区公安局七都交警中队接到报警称,在258省道丰民村路口发生一起轿车与货车相撞的交通事故。

事故现场,只见轿车后座车门严重变形。经了解,当天15时许,刘某(化姓)驾驶轿车行驶至258省道丰民村路口时发现车没油了,于是将车停靠路边。去加油站买散装汽油要登记身份证,刘某下车后径直打开后座车门,探

身在车内寻找身份证。

就在这时,一辆快速驶来的货车径直撞上打开的车门,巨大的冲击力使车门严重受损,刘某因站位较好侥幸逃过一劫,未受伤。

经民警认定,事故双方负同等责任。刘某在路边停车找证件时,敞开车门,未充分考虑对过往车辆的影响;货车驾驶人在行驶过程中,疏于观察前方路况,对此次事故同样负有不可推卸的责任。

SIM卡拔得及时,45万元保住了

现代快报讯(通讯员 江景轩 记者 顾元森)近日,南京市公安局江北新区分局山畔派出所成功劝阻一起“冒充客服”的电信网络诈骗案件,及时帮居民齐女士止损45万元。

现代快报记者了解到,当时山畔派出所接到市公安局反诈中心预警指令,称居民齐女士疑似正在遭遇冒充电商物流客服类诈骗,存在资金风险。接到指令后,民警董韬第一时间拨打齐女士的电话,但一直处于通话状态。多次尝试后,齐女士的电话终于打通,董韬询问其是否安装了不明来源的APP,是否向陌生账户转账、发送过验证码或是否有线下寄送现金的异常情况,齐女士一一否认,并以家中事务繁忙为由,婉拒了与民警当面交流的建议。董韬敏锐地察觉到齐女士语气中带着一丝不耐烦。

当董韬赶到齐女士家中时,她

正通过一款木马病毒软件与诈骗分子进行语音通话,而屏幕上不断闪烁着虚假的系统更新提示。“快,把SIM卡拔出来试试!”经董韬提醒,这一举动瞬间阻断对方的操作。董韬打开齐女士手机后台发现,诈骗分子正在获取银行转账验证码,提交转账金额为45万元。只差一步,45万元就落入诈骗分子手中。

“我接到‘客服电话’,他说我开通的短视频软件会员要收费,可以帮我取消。我不会操作,便按照他说的做,结果控制了我的手机!”齐女士告诉民警。“这就是冒充客服诈骗典型手法!先是诱骗你共享屏幕,随后转走你的存款,更有甚者,还会用你的信息去申请贷款。”随后,董韬向齐女士讲解各类诈骗手段和套路,协助她修改银行卡密码、安装国家反诈中心APP,并关闭境外来电功能。

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779。

遗失

遗失 叶天清身份证,证号:

350111196207050315,声明作废。

遗失 苏ADX7165 仲小骞履约保证

金收据,金额:贰万元整,单据号:

0039365,特此声明作废。

彭志芳遗失位于南京市浦口区浦厂一村381号房屋租赁合同,证号:0637,声明作废。

王东强遗失浙江中医药大学学生证,学号:202412214702014,声明作废。

遗失 江苏菁益供应链管理有限公司财务专用章、法人章(张庆伟印),声明作废,并承诺寻回后不再使用。

余成航遗失常州工程职业技术学院学生证,学号:2022054222,声明作废。

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

书香江苏

传递阅读的力量